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Belgische Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

GEWONE ZI'ITING 1992-1993 (*) 

11 MEI 1993 

WETSONTWERP 

betreffende de uitoefening van 
ambulante activiteiten en de 

organisatie van openbare markten 

AMENDEMENTEN 

N• 8 V AN DE HEER DENYS 

Art.5 

Het 8° weglaten. 

VERANTWOORDING 

Het onderscheid tussen « op uitdrukkelijk verzoek » of 
niet gaat enkel aanleiding geven tot verwarring en ondui­ 
delijkheid. De indiener van dit amendement is voorstander 
om elke verkoop ten huize van een consument te bescher­ 
men als ambulante handel waarbij een leurkaart is vereist. 

Met andere woorden voor elke regelmatige verkoop ten 
huize is een leurkaart vereist. Op deze wijze bekomt men 
een duidelijke en ondubbelzinnige reglementering ter 
zake. 

A. DENYS 

Zie: 
- 931 - 92 / 93: 

- N' 1 : Ontwerp overgezonden door de Senaat. 
- N' 2 : Amendementen. 

, * J Tweede zitting van de 48' zittingsperiode. 
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Chambre des Représentants 
de Belgique 

SESSION ORDINAIRE 1992-1993 (*) 

11 MAI 1993 

PROJET DE LOI 

sur l'exercice d'activités 
ambulantes et l'organisation 

des marchés publics 

AMENDEMENTS 

N° 8 DE M. DENYS 

Art.5 

Supprimer le 8°. 

JUSTIFICATION 

La distinction établie entre les ventes selon qu'elles sont 
ou non réalisées suite à une demande expresse du consom­ 
mateur ne peut que semer la confusion. L'auteur de 
l'amendement souhaite que toute vente réalisée au domici­ 
le du consommateur soit considérée comme une activité 
ambulante pour laquelle une carte de colporteur est requi­ 
se. 

Autrement dit, une carte de colporteur devrait être re­ 
quise pour toute vente régulière. La réglementation appli­ 
cable serait ainsi claire et non équivoque. 

Voir: 
- 931 - 92 / 93 : 

- N" 1 : Projet transmis par le Sénat. 
- N• 2 : Amendements. 

(*) Deuxième session de la 48'législature. 

S. - 1778 
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N• 9 V AN DE HEER VERGOTE 

Art.8 

Paragraaf twee vervangen door wat volgt : 
« § 2. De Koning bepaalt de betalingswijze en stelt 

de wijze van controle vast op de organisatie van de 
markten. 

De voorwaarden voor het toewijzen en innemen van 
standplaatsen op de openbare markten zijn gebaseerd 
op de volgende principes : 

a) Het gemeentebestuur heeft de keuze tussen twee 
benaderingen : de veiling of de volgorde waarin de 
regelmatige aanvragen binnenkomen. 

b) De met de toewijzing van de standplaatsen be­ 
laste personen dienen een marktregister bij te houden. 

c) 90 % van het aantal standplaatsen wordt ver­ 
huurd met een abonnement, de overige zullen eenma­ 
lig worden verhuurd. 
d) De gemeenteverordening voor het organiseren 

van de markt mag geen enkele discriminerende maat­ 
regel bevatten; er mag geen koopwaargebonden inde­ 
ling gebeuren van de standplaatsen. » 

VERANTWOORDING 

In de eerste plaats is de VLD van oordeel dat het tot de 
bevoegdheid van de wetgever behoort om de voorwaarden, 
de principes inzake de organisatie van de openbare mark­ 
ten vast te leggen. Om deze reden moeten de voorwaarden 
op een duidelijke en ondubbelzinnige wijze worden vastge­ 
legd in de wet. 

Binnen deze context verzet de VLD zich uitdrukkelijk 
om, verwijzende naar de toelichting van het wetsontwerp, 
de mogelijkheid open te laten om een discriminerende 
maatregel te nemen op basis van een koopwaargebonden 
indeling van de standplaats. 
in de tweede plaats laat dit amendement toe dat het de 

wetgever is die de principes vastlegt en laat de uitvoering 
inzake de betalingswijze en de controle over aan de Ko­ 
ning. 

N• 10 V AN DE HEER VERGOTE 

Art. 18 

Het tweede lid weglaten. 

VERANTWOORDING 

Op het huidig ogenblik zijn in deze materie, nog konink­ 
lijke besluiten van kracht welke elke nieuwe aanvraag 
voor het beoefenen van een ambulante activiteit uitsluiten; 
zie hierbij de ambulante verkoop textielprodukten. 

Teneinde elk protectionisme af te bouwen, moeten de 
bestaande koninklijke besluiten worden opgeheven en des­ 
gevallend vervangen door nieuwe, maar wel niet-protectio­ 
nistische koninklijke besluiten. 

F. VERGOTE 

N° 9 DE M. VERGOTE 

Art.8 

Remplacer le § 2 par ce qui suit : 
« § 2. Le Roi détermine le mode de paiement des 

emplacements et fixe les modalités de contrôle et de 
l'organisation des marchés. 
Les conditions d'attribution et d'occupation des 

emplacements sur les marchés publics sont basées sur 
les principes suivants : 

a) Le pouvoir communal a le choix entre deux 
techniques d'attribution des emplacements: la mise 
aux enchères ou l'ordre de réception des demandes en 
bonne et due forme. 

b) Les personnes chargées de l'attribution desem­ 
placements devront tenir un registre des marchés. 

c) 90 % des emplacements seront loués par abonne­ 
ment, le reste étant loué au coup par coup. 

d) Le règlement communal organisant le marché 
ne pourra contenir aucune mesure discriminatoire. 
La spécialisation des emplacements est interdite. » 

JUSTIFICATION 

Premièrement, le VLD estime qu'il appartient au légis­ 
lateur de déterminer les conditions et les principes d'orga­ 
nisation des marchés publics. Ces conditions doivent dès 
lors être inscrites clairement et sans ambiguïté dans la loi. 

C'est pourquoi le VLD s'oppose formellement, se réfé­ 
rant en cela à l'exposé des motifs, à ce que l'on permette de 
prendre une mesure discriminatoire telle que l'attribution 
des emplacements en fonction de la spécialisation des pro­ 
duits mis en vente. 

Deuxièmement, cet amendement vise à faire en sorte 
que ce soit le législateur qui fixe les principes d'attribution 
des emplacements et confie au Roi le soin d'en déterminer 
les modalités de paiement et de contrôle. 

N° 10 DE M. VERGOTE 

Art.18 

Supprimer le deuxième alinéa. 

JUSTIFICATION 

A l'heure actuelle, il existe encore des arrêtés royaux en 
la matière qui excluent toute nouvelle demande afférente à 
l'exercice d'une activité ambulante (cf. à cet égard la vente 
ambulante de produits textils). 

Afin d'éviter tout protectionnisme, il convient d'abroger 
les arrêtés royaux existants et de les remplacer, le cas 
échéant, par de nouveaux arrêtés royaux qui ne soient pas 
protectionnistes. 
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Nr 11 V AN DE HEER HAZETI'E 

Art.5 

In het 7°, tussen de woorden « op de plaatsen 
van de produktie » en de woorden « verkocht wor­ 
den » de woorden« of in een vast kraam of stalletje » 
invoegen. 

VERANTWOORDING 

Het is niet de bedoeling de producent de mogelijkheid te 
bieden te concurreren met de gevestigde handelaars door 
hem toe te staan overal te verkopen, maar er moet toch 
rekening worden gehouden met de landbouwers en de 
producenten die hun produkten rechtstreeks verkopen in 
een vaste inrichting die al of niet op de plaats van produk­ 
tie is gelegen. 

N' 12 V AN DE HEER HAZETI'E 

Art.5 

ln 7°, de woorden « ten huize van » vervangen 
door het woord " door ». 

VERANTWOORDING 

Het is ondenkbaar de jagers te verplichten het gescho­ 
ten wild, dat meestal op het jachtterrein wordt verkocht, 
mee naar huis te nemen. De jagers die het wild op het 
jachtterrein verkopen, kunnen evenmin als ambulante 
verkopers worden beschouwd. 

N' 13 V AN DE HEER HAZETI'E 

Art.5 

Het 7° aanvullen met wat volgt : 
« de verkoop van bosbloemen die te koop worden 

aangeboden binnen 48 uur nadat ze werden ge­ 
plukt.» 

VERANTWOORDING 

De ontworpen tekst verbiedt in feite dat kinderen occa­ 
sioneel bosbloemen verkopen. De belangen van de bloe­ 
menverkopers worden niet geschaad door dergelijke han­ 
delingen, die geen daden van koophandel zijn. 

N° 11 DE M. HAZETl'E 

Art.5 

Au 7°, entre les mots « sur les lieux mêmes de la 
production » et les mots « par le producteur » insé­ 
rer les mots « ou dans une échoppe ou à un étal 
fixes». 

JUSTIFICATION 

Sans autoriser le producteur à concurrencer les com­ 
merçants établis par des ventes en tous lieux, il faut pren­ 
dre en considération le cas des agriculteurs ou autres 
producteurs qui vendent directement leurs produits dans 
une installation fixe, éventuellement établie en dehors du 
lieu de production. 

N° 12 DE M. HAZETl'E 

Art.5 

Au 7°, supprimer les mots « et à son domicile ». 

JUSTIFICATION 

On ne peut concevoir d'imposer aux chasseurs de rame­ 
ner à leur domicile, le gibier abattu généralement vendu 
sur le territoire de chasse. On ne peut davantage imaginer 
que les chasseurs qui vendent le gibier sur le territoire de 
chasse soient considérés comme des commerçants ambu­ 
lants. 

N° 13 DE M. HAZETl'E 

Art.5 

Compléter le 7° par ce qui suit : 
« la vente de fleurs des bois proposées dans un délai 

de 48 heures maximum après la cueillette. 

JUSTIFICATION 

Le texte en projet aboutit en fait à interdire aux enfants 
la vente très occasionnelle de fleurs des bois. L'intérêt des 
fleuristes ne peut être mis en cause par de telles pratiques 
qui ne sont pas un acte de commerce. 

P. HAZE'ITE 
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N' 14 VAN DE HEER DENYS 
(Subamendement op amendement n' 9) 

Art.8 

In het tweede lid, het punt c) weglaten. 

VERANTWOORDING 

Om binnen de gestelde algemene principes (cf. amende­ 
ment op artikel 8 VLD) de gemeenten een grotere autono­ 
mie te geven, wordt de reservatie ten behoeve van abonne­ 
menten weggelaten. 

A.DENYS 

N° 14 DE M. DENYS 
(Sous-amendement à l'amendement n• 9) 

Art.8 

Au deuxième alinéa, supprimer le· point c). 

JUSTIFICATION 

Le présent amendement vise à supprimer la location par 
abonnement, afin d'accroître l'autonomie communale en la 
matière tout en respectant les principes généraux qui ont 
été fixés (cf. amendement n• 9 du VLD à l'article 8). 

Drukk.-Impr. SCHAUBROECK, Nazareth - (091) 89 02 11- (02) 219 00 41 


